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Beschlussvorschlag: 
 
Der Stadtrat der Stadt Zeulenroda-Triebes beschließt auf seiner Sitzung am 21.07.2021 die „Erste 
Fortschreibung der Reform der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Zeulenroda-Triebes“ in der beiliegenden 
Fassung.  
 

 
Beschlussbegründung: 
 
Die Reform der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Zeulenroda-Triebes wurde durch den Stadtrat mit 
Ratsbeschluss 085/2014 am 25.08.2014 zur weiteren Entwicklung der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt 
Zeulenroda-Triebes beschlossen. Dieser war notwendig geworden, da in den letzten Jahren zahlreiche 
Ortsteile an das Stadtgebiet der Stadt Zeulenroda-Triebes angegliedert wurden. Die Umsetzung des 
Feuerwehr-Entwicklungsplanes wurde bis zum heutigen Tag konsequent verfolgt. So wurden 3 
Feuerwehrstandorte geschlossen und die Kameraden den benachbarten Standorten angegliedert. Des 
Weiteren arbeiten jetzt an 2 Standorten jeweils 2 bis dato eigenständige Abteilungen zusammen. 
Hierdurch konnten 2 überalterte Löschgruppenfahrzeuge durch die Ersatzbeschaffung von MTW´s ersetzt 
werden. Die Erhöhung der Tageseinsatzbereitschaft und die Senkung von Unterhaltungskosten waren 
die direkte Folge dieser Maßnahme. 
 
Auf Grund der Änderung der gesetzlichen Vorgaben (z.B. ThürKatSchVO) und der Änderung der 
mittelfristigen Planung im Zuständigkeitsbereich des Landratsamtes macht sich eine Überarbeitung der 
aktuellen Reform erforderlich. 
 
Des Weiteren ist ein rechtskräftiger Entwicklungsplan Grundlage für alle Fördermittelanträge im Bereich 
Feuerwehr der Stadt Zeulenroda-Triebes. 
 
 
 



 
Der Entwurf wurde am 17.06.2021 im Arbeitskreis Feuerwehr mit den Vertretern der Fraktionen des 
Stadtrats beraten und von den Anwesenden bestätigt. Noch bestehende Fragen konnten hier geklärt 
werden.   
 

 

 
Sonstige Auswirkungen: 
 
Gleichstellungsgebot:   ja:  nein: x 
Kinderfreundlichkeit:   ja:  nein: x 
Nachhaltigkeit:    ja:  nein: x 
Finanzen:    ja: x nein:  
Haushaltsstelle:    Mehreinnahmen/Minderausgaben:  
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